

# Credința

## ORDONANȚA dlui colonel Mihăilescu

Comandantul militar al orașului Arad și prefectul județului

Noi Colonel Mihăilescu Vasile Comandantul militar al orașului Arad și Prefectul județului Arad. Având în vedere că ordinea a fost complet restabilită în întreg cuprinsul țării, încetând lupta între generații și frații de același sânge.

Având în vedere că, de aci înainte, ordinea și liniștea publică va fi păstrată și menținută fără șovăire, cu toate mijloacele legale ce ne stau la dispoziție;

Că, deși, nimănui nu-i va fi îngăduit să turbure ordinea și să ațâțe spiritele, ci toți cetățenii, fără considerare la poziția socială dela mari la mici, vor trebui să intre în legalitate și să o respecte, urmând cu sfințenie ultimul cuvânt de ordine al dlui General Ion Antonescu Conducătorul Statului Român; și având deplină încredere în Armata Țării;

Având în vedere că toți cetățenii acestui județ și Municipiu, cu excepția celor prevăzuți în dispozițiunile acestei ordonanțe, trebuie să depună armele ce posed asupra lor;

În baza dreptului ce ni se conferă prin dispozițiile art. 7 pct 11 din Decretul Lege Nr. 3218, publicat în Monitorul Oficial Nr. 221 din 22 Septembrie 1940,

### ORDONĂM

Art. 1. Sunt oprite până la nouă dispozițiuni, manifestările și mișcările de stradă, aglomerațiile, adunările în lacuri publice, străzi, localități și case particulare, fără autorizațiunea specială a comandamentului armatei.

Art. 2. Frăția, munca, ordinea și respectul averii și familiei lor vor fi urmate de toți cetățenii acestui județ, în spiritul preconizat de d. General Ion Antonescu, Conducătorul Statului, în cadrele Statului Național-Legionar.

Art. III. Orice persoană care deține arme de foc, munițiuni, sau explozibile de orice categorie, în orice grad de funcțiune sau defect, deținute sub orice formă, cu permise de port armă, dacă îl au: în Municipiul Arad la Comandantul Militar de garnizoană, iar în comunele din județ la sediile Posturilor de jendarmi.

fac excepție ofițerii activi și per-

sonalul de pază a instituțiilor cari au autorizațiune specială din partea Armatei și cari autorizațiunile vor fi vizate în termen de 24 ore, socotite dela publicarea acestei ordonanțe.

Armele de vânătoare aflătoare în posesiune cu permise speciale, împreună cu permisele lor, vor fi înapoiate proprietarilor, în termen de 15 zile dela predare.

Art. IV. Cei cari vor contraveni la această ordonanță, conform dispozițiunilor decretului Nr. 3801 din 1940, publicat în Mon. Of. Nr. 267 din 15 Noembrie 1940, vor fi pedepsiți cu muncă silnică dela 5 la 12 ani și cu degradarea civilă dela 3 la 5 ani, iar actele de violență cu muncă silnică dela 8—15 ani.

Instigatorii, complicii, tănuitorii

și favorizatorii, sau acele persoane cari dau ajutor sau protejează pe acești instigatori, vor fi pedepsiți cu același pedeapsă ca și autorii principali.

Perchezițiunile se vor face numai de către autoritățile militare prin organe speciale, sub comanda unui ofițer.

Instrucțiunile lor va dura cel mult 24 ore. Nici o cale de atac ordinară sau extraordinară nu este valabilă. Pedeapsa va fi executată în cel mai mult 10 ore dela pronunțare.

Art. VI. Organele de constatare a infracțiunilor la prezenta ordonanță sunt cele prevăzute de lege.

Art. VII. Prezenta ordonanță, conform cu Decretul Lege din 23 Ianuarie 1941, intră în vigoare pe data publicării ei.

Arad, la 24. Ianuarie 1941.

## Cuvântul dlui general Corneliu Dragalina

BUCUREȘTI. Vineri seara, la postul de radio România, D. General Corneliu Dragalina, a rostit următoarea cuvânt:

Aci vorbește generalul Dragalina.

Alături, 22 Ianuarie, postul de radio Bad, de unde vorbesc acum, a difuzat știrea, că în fruntea corpului de armată pe care-l comand,

sunt în drum spre București, spre a veni în ajutorul răsușiților.

Nu cred să existe în toată țara un om de bună credință și de respect față de numele meu care să fi crezut aceste afirmații.

Toată atunci, când acest post, difuza această știre, eu, deși comandant de corp, eram în fruntea trupelor cari restabileau ordinea în o-

rașul Brașov

E destul să vă spun, că un caporal, Constantin Rădulescu, care se afla în escorta mea, a fost ucis, iar un soldat rănit.

Devotamentul întregului corp de armată pe care-l comand, împreună cu mine, este în întregime pentru Rege, Țară și Conducătorul Statului, general Antonescu.

## Presă germană și situația din România

BERLIN. (Rador). Ziarul Deutsche Diplomatische Politische Korrespondenz se ocupă pe larg cu situația din România și scrie că poporul român a suferit anul trecut mai multe crize în urma loviturilor neașteptate. Poporul stă încă sub efectul sgușurilor suferite. Guvernul Reichului a promis că nu va lăsa Țara Românească în voia întâmplărilor. Guvernul german știe cine este acel bărbat de stat român, care în momentul încercărilor grele și-a asumat responsabilitatea și este garantul ordinii în România.

## Apelele către legionari a dlui ing. Constantin, șeful organizației și Ilie Rotea, fost prefect al județului

ARAD. D. ing. Ion Constantin, șeful organizației Legionare a județului și d. Ilie Rotea, ajutor comandant legionar și fost prefect al județului, au adresat legionarilor arădeni, următorul apel:

### CAMARAZI!

Pentru interesul suprem al Patriei noastre și al Mișcării Legionare, îndemnăm pe toți legionarii și prietenii noștri să intre imediat

în cea mai perfectă disciplină și ordine.

În ceasurile grele prin care trecem, numai prin disciplină și liniște putem servi Țara și Legiunea.

Rămâneți cu gândul la Capitanul nostru și înțelegeți îndemnul nostru

Orice neascultare din partea voastră, nu poate servi mișcarea legionară.

Concluzați cu dragoste și patriotism cu toate autoritățile civile și militare, cu care noi înțelegem să rămânem în cea mai perfectă armonie.

Trăiască Legiunea și Capitanul! ing. ION CONSTANTIN, șeful organizației Legionare a județului Arad

ILIE ROTEA, ajutor comandant legionar, fost prefect al județului Arad

**Azi!**  
și'n fiecare seara

Program nou și senzațional de slagăre. — MUZICĂ EXCELENTĂ DE JAZZ ȘI TANGO  
**„MOULIN ROUGE”** Bar Variete Dancing

ARAD, CALEA AUREL  
23 — TELEFON 1406

Asistați astă seară la noul nostru program de bar-varieté

Jucătorie caldă și rece. — Vinuri de soiuri superioare. — Beuturi de bar — Mese se pot rezerva înainte. — Directrice: Malewska Olga

### Thailandul

## O scurtă privire istorică asupra Siamului, noul teatru de războiu din Asia

Telegramele ziarelor înregistrează zilnic știrile despre luptele și ciocnirile dintre Indochina și Thailand. Credem deci, că suntem în plină actualitate publicând știrile ce urmează, despre trecutul și istoria Thailandului.

Acum doi ani, când Siamul, regatul legendar din Asia tropicală, s'a hotărât să-și revină vechiul său nume de „Mayang Thai” — Thailand — țara libertății, a rupt cu tradiția unei politici dusă timp de 70 ani, care lega țara de Marea Britanie și Franța, stăpânitorii statelor limitrofe.

Siamul, singurul stat independent în Sudul și Sud-estul Asiei, datorită acestei situații numai geloziei dintre Marea Britanie și Franța, a căror rivalitate, între Indochina franceză și Malaya britanică și Burma, era neutralizată prin acest stat tampon. Dar Siamul plătea ambelor țări un tribut scump.

Franța, a cărei colonie bogată, Indochina, a devenit ceea ce este azi, prin ocuparea, în mijlocul secolului al 19-lea a statelor siameze tributare Kambodja și Laos, și-a altele regiuni din Siam prin tratate semnate în anii 1904 și 1907. În acele timpuri, bogatele provincii Battambang cu renumitele ruine ale vechii cetăți regeste Angkor și cu ținutul Laos de Sus, aflate în Nord-estul Siamului, fură anexate Franței, creându-se astfel, granițe care nu erau justificate nici din punct de vedere geografic și nici din cel rasist, — deci nici nu puteau fi de o lungă durată.

#### PIERDERILE TERITORIALE

În anul 1909 Marea Britanie, care nu putea rămânea în urma Franței, și-a anexat la rândul ei patru sultanate malaeze în sudul regatului, care erau — din strămoși — stăpânirea siameză. Prin aceasta

Siamul pierdu foarte mari bogății închise în solul pierdut: fier, cossitor și Wolfram (materie brută minerală), care tocmai acum sunt de o valoare neprețuită pentru Anglia.

Siamul nu a fost întotdeauna o minge neputincioasă în mâinile puterilor europene. Sute de ani au domnit cu mândrie și putere, regii vechiului Myang-Thai în minunata capitală Ayuthia ale cărei temple grandioase, ruine de palate și ruinele hergheliilor de elefanți, mai sunt și astăzi o mărturie a splendorii trecute.

#### DECADENȚA

Decadența Siamului începu pe la sfârșitul secolului al 18-lea. Ayuthia fu transformată în cenuse de către triburile vrăjmașe ale Burmeșilor. Dinastia, și azi încă domnitoare, a Chakri-ilor se urcă pe tronul Siamului. Bangkok, un vechiu cătun pescăresc la gurile fluviului Menam, a fost ales drept capitală.

Puterile imperialiste europene care la începutul secolului al 19-lea începuseră să-și creeze colonii în statele din Sud-Estul — Sinapur, postul avansat de control britanic în Sud-Estul Asiei, deveni englezesc în 1919 — se interesează și de regatul Siamului — adică încercară să ia cât mai mult din ținutul său spre a-l face să corespundă, politic și economic, scopurilor lor. Până în 1932 Siamul a fost împărțit în regiuni de influență britanică și franceză. Englezii și francezii beneficiau de exterioritate pe ținutul siamez.

#### RENAȘTEREA

Acesta a fost vechiul Siam, „Mayang Thai”, țara celor liberi, s'a dscătușat odată cu vechiul nume, și de protectoratul pe care îl suferise. Tinerele forțe ale noului Thailand au transformat țara în

cei opt ani ai stăpânirii lor, dintr'un ținut sub influența puterilor imperialiste, într'un stat național conștient a cărui direcție politică se îndreaptă către Răsărit în loc de Apus, ca până acum. Phya Bahol care a preluat conducerea intereselor Thailandului, după lovitura de stat din 1938, este un fast elev al școlii de cadetși din Lichterfelde, unde a fost coleg de clasă cu Mareșalul Reichului Hermann Göring.

#### NOUL STAT THAILANDEZ

Sub conducerea sa pricepută Thailandul s'a organizat din nou, intern și extern. Când în 1937, din cauza sănătății sale șubrede, Bahol a predat conducerea statului vechiului său colaborator și camarad de luptă Luang Bipul. Thailandul se găsea pe calea dezvoltării într'un stat național modern. Luang Bipul și ministrul său, căruia îi aparțin capetele conducătoare ale tinerei mișcări „Thia”, au denunțat vechile tratate ale statului, care se bazau pe inegalitatea părților contractante și au încheiat, cu marile puteri ale lumii, noi tratate, pe bază de egalitate a părților angajate. Semnificativ este însă, că primul tratat de asemenea natură a fost încheiat în Germania.

#### REVENDICĂRILE LA HOTARE

Utimele desfășurări ale situației politice în Orientul îndepărtat, au dovedit, în mod limpede, că acești oameni știu prea bine în care direcție trebuie cărmulită corabia a statului. Ei văd că Interesele Thailandului sunt în Asia și doresc din această cauză, să dea țării lor din nou importanța ce i se cuvine în cadrul ținuturilor asiatice. De mai mulți ani, se încearcă o înțelegere cu Franța pentru a relua o parte din ținuturile care i-au fost răpite, adică să refacă o parte, din nedreptate pe care poporul siamez a trebuit să o suporte.

În luna 1940 a fost semnat un ncu acord amical și totodată un pact de neagresiune cu Franța. Semnarea acestui pact a fost însă condiționată în mod foarte lămurit de unele rectificări de granițe în Nord și Nord-Est, rectificări care prin strămutarea graniței pe fluviul Ma-kong, asigurau Thailandului cel puțin o linie unitară de frontieră față de Indochina franceză.

Franța pare-se însă că nu este dispusă să facă concesii. În mod logic deci atmosfera în Thailand se înrăutățește din zi în zi față de Franța. Luang Bipul a declarat — de curând — că înțelege să realizeze satisfacerea pretențiilor Thailandului numai pe calea bunei înțelegeri.

Dar a adăugat în același timp, că Thailandul va susține cu tărie pretențiunile sale până când vechea nedreptate va fi reparată.

### FORUM

cinematograful filmelor  
Telefon 20-10  
AZII Un succes extraordinar



Regina  
LEANDER

WILY BIRSEL  
FR BENFER  
ERICH PONTO

Regia KARL FROELICH  
muzica TEO MACKEBEN

UN FILM ISTORIC MARE  
MENTAL IN CARE SE  
PĂȘTOREȘTE VIAȚA ȘI DRAMA

Regina  
MARIA STUART

FILM OCR

Jurnal UFA

Repr. încep laorele 3, 5, 7.15 și 9.30  
Biletele de favoare sunt strict suspendate.

#### AVIZ PENTRU PROPRIETARII DE CASE

Constatându-se că rumez rezultat din tăierea lemnului foc — în majoritatea cazurilor este lăsat în stradă, facem cunoscute Onor. public, că acela trebuie adunat și transportat de pe teritoriul public imediat după terminarea tăierii, pentru a nu fi împiedicat de ape și vânt.

Întreprinderea comunală a Municipiului Arad

#### LORDUL HALIFAX A PLECAT SPRE AMERICA

LONDRA. Lordul Halifax și-a dat noul ambasador al Angliei la Washington, a plecat spre America, pe bordul torpilorului Regele George V.

#### Români.

sprijiniți comerțul și industria românească

CINEMA CORSO Telefon 23-64

Program dublu senzațional

**Misiunea Dr. Kildare**

cu LYONEL BARRYMORE

**Stan și Bran**  
**Eroi fără velle**

Doă ore de răs

Repr. 3, 5, 7.15 și 9.30

JURNAL

# VIATA SPORTIVA

## Un gest frumos al jucătorilor Gloriei

ARAD. Joi seara, direcțiunea Gloriei a ținut obișnuita ședință discutându-se mai multe chestiuni importante. S'a anunțat că jucătorii au fost achitați la zi din suma primită dela prefectură și că în viitor vor trebui făcute economii spre a se ușura sarcina conducerii. Mai amintim că mulți din jucători au renunțat la diferite pretențiuni față de Gloria, iar din

salari au convenit să primească nu mai jumătate. Este un gest care merită toată lauda, jucătorii dând încă odată dovada dragostei de club și sentimentului românesc de care sunt cuprinși.

La ședință au participat d-nii: prof. Nestor Blaga, Bujor Truia, Gheorghe Bozgan, Mihai Voștinar, Grigorie Teodorescu și Constantin Cristea.

## Crișana CFR devine grupare polisportivă

ARAD. Am anunțat, săptămâna trecută, Crișana CFR a luat o serie de măsuri menite să redea o nouă viață clubului, care în sezonul trecut s'a comportat neașteptat de slab. A fost angajat internaționalul Earbu II, în calitate de antrenor, s'a discutat achiziționarea unor jucători, de cari Crișana CFR are absolută nevoie, și fuzionarea cu Olimpia PTT. Tratatjele cu conducerea Olimpiei sunt în curs și

după toate probabilitățile vor fi du-se bun sfârșit. Conducerea ferovierilor ne anunță, că a cerut Centrului afilierea societății la diferite ramuri sportive ca: tir, tenis, box și patinaj, astfel că devine club polisportiv. Direcțiunea generală a și luat în buget sumele de care au nevoie conducătorii Crișanei CFR spre a amenaja terenul Olimpiei după cerințele cele mai moderne.

## CINEMA URANIA

Telefon 12-32

AZI MATINEU 12-32

După masă la orele 3, 5, 7 1/2, 9 1/2

GRANDIOASA REALIZARE TEHNICOLORĂ A STUDIOURILOR Metro-Goldwyn-Mayer

Spencer TRACY  
Robert YOUNG  
Ruth HUSSEY  
in



FILMUL ALE CARUI PROPORȚII ÎNTREC TOT CEEACE S'A REALIZAT PÂNĂ ACUM.

Regia KING VIDOR

Producător HUNT STROMBERG

După romanul tradus în românește al lui KENNETH ROBERTS

## MICA PUBLICITATE

AGENTURA HAASZ, Arad, Str. Eminescu 20-22. În apropierea direcțiunii CFR. casă cu parter înalt 12 locuințe, bae, 12% venit preț redus 900.000 lei. Lângă Pimărie, casă cu parter, prăvălie, locuințe cu camere, bae, parchet, 900.000 lei. Lângă Episcopie casă în bună stare 1x4, 1x3, 1x1 cam, bae 650.000 lei. Lângă Seminar casă cu prăvălie, 5 locuințe, 10% venit prețul 440.000 Lei. În Calea Saguna casă cu două camere, bucătărie 180.000

DE INCHIRIAT sală de dans 25 metri lungime, parchetate pentru restaurant-bar, depozit mobil, marfă și una pivniță mare sănătoasă. Adresa la ziar.

CUMPĂR sufragerie, cameră combinată ori dormitor modern, cu preț favorabil. Adresa la ziar.

CUMPĂR urgent casă familiară. Oferte la adresa: Piața Catedralei No. 14, la bucătărie.

CAUT casă particulară de închiriere cu 2 sau 3 camere și dependințe preferabil Colonia Funcționarilor, sau Grădiște. Adresa la ziar.

DE VANZARE un frac nou, una jachetă, ghete uzate, cămăși albe pentru domni, un palton și un costum negru de iarnă pentru dame. Piața Luther Nr. 1, apart. 2.

SE CAUTA, în plin centru, apartament dec cu două camere, potrivite pentru birou. Adresa la ziar sub „2500”.

CAUT locuință cu o cameră, bucătărie și bae, aproape de centru. Adresa la ziar.

CAUT cameră mabilată, centru, intrare absolut separată cu bae, alături, ofer 2000 lei lunar. Adresa la ziar.

DE VANZARE un dormitor, bucătărie, șase scaune, sufragerie, trei măsuțe mici. Sava Raicu 11, se poate vedea Sâmbătă, orele 3—7 și Duminică toată ziua.

ILEANA N. Berczy Arad, Str. Horia 2, et. II, în fiecare Duminică după amiază dela orele 5 jum. și Jai seara dela orele 8 seara, în continuare, ore de dans. Cursuri pentru începători Marți și Vineri dela orele 8 jum. seara. A se interesa: Str. Moise Nicoară 16.

VAND sau schimb 4 și jum. jug pământ arabil din Ungaria. Adresa H. Andrea, Meșianu 16.

MÂNCARE gustoasă de casă de primul rang, pentru familii mai bune, dusă acasă, se capătă: Arad, Piața Impăratul Traian No. 1. apartament 6.

## CONCERT SASU NICOARĂ

ARAD. La 4 Februarie, orele 21 seara se ține, în sala Palatului Cultural, concertul cunoscutului tenorist dela Opera Română din București Sasu Nicoară. Programul este compus din autori români și străini. La pian va fi acompaniat de d. Mircea Popa, dirijor la Opera Română din Cluj. Bilete de vânzare la Agenția teatrală română Arad, Bul. Regina Maria 22. Telefon 2255.

## AVIZ

Subsemnata, cumpărând prăvălia „Helios” din Str. Meșianu Nr. 5, somez pe eventualii creditori, ca în termen de 3 zile să-și anunțe pretențiunile, căci după expirarea acestui termen, ele nu vor mai fi luate în considerare. Arad, 23 Ianuarie 1941.

ANA BRÂNDA

fiica lui Teodor Brândă

## LOZURI DE STAT

I. OLARIU Brătianu 3.

## APARE:

Noțiuni de fizico-chimie și Științe naturale, de Ștefan Codres. Pentru uzul învățătorilor. Este con formă pragramei dată de Ministerul Educației Naționale.

## VIN DE MINIS

recolta proprie din anii 1920 și 1932 en-detail, ANDREI ZUBOR, Arad, Str. Șincai 4, Eetaj I.

## Farmacile de serviciu

ARAD:

HAJOS, Bul. Reg. Maria, NIEDERMAIER, Strada Gojdu, KAIN, Calea Banatului

„Credința” apare zilnic la ora 12, cu cele mai noi știri.

## SOBA dvs va fi frumoasă 'ustruită' u preparatul



## VIDRA

Depozit general: S. JILIA  
coloniale engros ARAD, Strada Crișan

## Avenționei

Cea mai norocoasă Colectură

## GHEORGHE STANOIU

Tragerea la 29 și 30 Ianuarie

Ultimele lozuri la

## Librăria Românească

ARAD, BULEVARDUL REGINA MARIA 18.

Telefon 15-98.

Grăbiți-Vă și procurați-Vă lozurile din vreme

## Apelul dui general Gh. Băgulescu

BUCUREȘTI. Azi dimineață, posturile noastre de radio au transmis manifestul lansat de d. general Gh. Băgulescu, președintele uniunii foștilor luptători. Dsa adresându-se legionarilor și tuturor românilor, ie cere să încete lupta

dintre frați. În timp ce frații se luptă, comuniștii își fac afacerile. Sângele românesc e plătit cu bani străini. Pentru a evita distrugerea statului și pentru a apăra ființa țării, e nevoie de unirea tuturor.

## S'a deschis o nouă librărie românească!

## „GLORIA” librărie și papetărie

Proprietar H. VLAD și COMP.

ARAD, Str. Gen. Berthelot No. 6.

Mare asortiment în articole de birou, papetărie, cărți literare române și străine. Serviciu prompt.



## APELUL

### Dlul Colonel Vasile Mihailescu, prefectul județului către populația orașului și județului Arad

ARAD. Dl. colonel Vasile Mihailescu, prefectul județului, a adresat populației din orașul și județul Arad următorul apel:

#### ROMÂNII!

De trei zile țara a trecut prin ceasuri de grea cumpănă. Grație spiritului de înțelegere arătat de autoritățile locale în frunte cu Prea Sfințitul Episcop Andrei al Aradului, județul nostru a fost ferit de vărsare de sânge.

Am trăit ziua de 24 Ianuarie, ziua înfrățirii noastre de veacuri în cea mai mare durere sufletească.

Interesele superioare ale Neamului cer să distrugem din sufletele noastre viermele războiului și a urei.

#### ROMÂNII!

Autoritățile militare ce dețin conducerea județului Arad, însuflețite de patriotismul atât de cald și mare al dlui general Antonescu, sunt și rămân în serviciul Patriei.

Alături și în deplină înțelegere cu comandanții Mișcării Legionare a județului Arad, îndemn populația întregului județ, să înțeleagă imperativul zilei de azi și să pornească pe calea ordinei și disciplinei desăvârșite.

Să punem mai presus de orice interes personal și pasiune, Țara și Neamul.

Să pornim în suflet cu dragoste și iubire, uniți pentru alții și sub îndemnul dlui general Antonescu, Conducătorul Statului, să reclamationăm țara prin muncă fără preget șiopotament desăvârșit.

Trăiască Regele!

Trăiască d. General Antonescu!

Trăiască românii înfrățiți din veacuri!

Prefectul județului Arad:  
Col VASILE MIHAILESCU

### D. GEN. VASILE MITREA, PREFERECT AL POLITIEI CAPITALEI

BUCUREȘTI. D. general Vasile Mitrea a fost numit prefect al Politiei Capitalei. Siguranța generală a Statului și-a reluat, de acum, activitatea ei normală.

### UNELTE STRĂINE INSTIGĂ POPULAȚIA STATELOR UNITE

CHICAGO. Agenția DNB transmite: Fostul președinte al asociației mateloților, a declarat că elemente străine întreprin nelineștea între diferitele naționalități din Statele Unite. Ținta acestora este atingerea Americii în războiu.

### FESTIVALUL ELEVILOR REFUGIAȚI A FOST AMÂNAT

ARAD. Festivalul elevilor refugiați și expulzați care trebuia să aibă loc în ziua de 26 Ianuarie în sala teatrului comunal, a fost amânat la o dată ce se va anunța ulterior prin afișe speciale și programe. Locurile rezervate se mențin și biletele vândute rămân valabile.

### BURSA ȘI-A RELUAT ACTIVITATEA

BUCUREȘTI. În urma evenimentelor din zilele de 21-23 Ianuarie, bursa de efecte schimbă acțiunilor nu a lucrat, dar și-a reluat ieri activitatea. Polițea n-a fost protestată. Judecarea proceselor s-au amânat din oficiu pentru data ce se va comunica ulterior.

### O DESMINȚIRE A DLOR GENERALII DRAGALINA ȘI COROAMĂ

BUCUREȘTI. D. general Dragalina, comandantul corpului 6 Armată din Brașov și d. general Coroamă, comandantul corpului 1 Armată din Iași, desmințesc răspândită de către rebeli, că ar fi fost de partea rebelilor și clară, pentru lămurirea opiniei publice din întreaga țară, că întregă oștire românească precum și unitățile corpurilor 4 și 6 armate de sub comanda dlui general Dragalina și Coroamă, au stat nedisturbate îndeplinindu-și datoria. Știrile răspândite la 22 Ianuarie pe radio România și presă erau rău învențiate.

## Ordinea a fost complet restabilită

BUCUREȘTI. Consiliul de miniștri comunică, că ordinea și liniștea au fost complet restabilite în întreaga țară. Se subliniază mai ales raportul dlui general Dumitrescu, comandantul Corpului 1 Armată despre restabilirea ordinii în Ardeal.

## D. von Killinger, noul ministru al Reichului a sosit la București

BUCUREȘTI. El a sosit în Capitală, cu un tren special, d. Manfred von Killinger, noul ministru plenipotențiar al Reichului la București. La gara Mogoșia I s'a făcut o primire foarte călduroasă, de față fiind d. Fabricius cu întregul personal al legăției germane, d. gene-

ral Hansen, șeful misiunii germane din țară și d. general Speidel, șeful misiunii aviatice, cu statul major. În reprezentarea guvernului român a fost prezent d. profesor Mihail Antonescu, ministrul Justiției, d. general Pantăzi, comandantul armatei de uscat, etc. D. Fabricius a făcut

prezentările, iar d. Killinger a trecut în revistă compania de onoare lucrându-se cu mașina la legăția germană.

La amiază, ministrul Reichului a făcut Conducătorul Statului, d. general Antonescu, o vizită la Președinția Consiliului.

## In Anglia prețurile au fost urcate cu 44 procente

GENEVA. (Rador.) Ziarul englez „Financial Times” arată că de la izbucnirea războiului și până la sfârșitul anului 1940 prețurile alimentelor s'au urcat cu 47,4 la sută iar ale

materiilor prime cu 42, 9 la sută, adică în medie cu 44 la sută. Această scumpete nu se poate motiva numai cu urcarea a prețului fierului și oțelului, cu impozite și cu

greutăți de transport, ci trebuie explicate toate și cu politica monetară inflaționistă a guvernului britanic.

## Alte vase engleze scufundate de aviația germană

BERLIN. Din comunicatul dat de comandamentul armatelor germane, rezultă că în ultimele două zile, avioanele germane au bombardat un port de pe coasta orientală a Angliei; au scufundat două vase cu o deplasare totală de 8100

tone, un vapor de 5000 tone a fost incendiat.

A mai fost bombardat un cargobot de 12.000 tone, pe bordul căruia au fost observate mai multe explozii.

### NOUL DIRECTOR GENERAL AL SIGURANTEI

BUCUREȘTI. D. general Emanuil Leoveanu a fost numit în locul dlui Ghica, ca director general al Siguranței generale al Statului.

## Activitate redusă pe fronturile italiene

ROMA. Din ultimul comunicat oficial a comandamentului forțelor italiene, transmis de agenția Stefani, rezultă că pe frontul grec s'au desfășurat numai acțiuni de patrulare în cursul cărora au fost capturați mai mulți prizonieri și o importantă cantitate de material de războiu. În Cirenaica, avioanele italiene au lansat bombe de cali-

bru mic asupra unor unități naziste. În apropiere de Tobruk forțele italiene au opus rezistență înversunată inamicului, cauzându-i pagube enorme. Lupte mici, între forțele italiene și britanice s'au desfășurat în Somalia Kenya. În Marea Egee, aviația italiană a sburat asupra Rodos, aruncând bombe explo-

## Rapoartele comisarilor de românizare

BUCUREȘTI. Oficiul comisarilor din ministerul coordonării economice aduce la cunoștința comisarilor de românizare din întreprinderi a acărui misiune a încetat, că până la 15 Februarie 1941

să depună rapoarte scrise, însoțite de acte informative privitor la întreprinderea la care au lucrat.

Datele aceste sunt necesare pentru reorganizarea pe baze naționale a vieții economice.